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Передмова

Прийняття десять років тому Верховною Радою України Гос-
подарського Кодексу України виявилось надзвичайно вагомою 
подією не тільки законодавчого, але і економічного, політичного 
і навіть ідеологічного значення. В повній мірі сказане стосується 
змісту положень глави 2 ГК України «Основні напрями та форми 
участі держави і місцевого самоврядування у сфері господарю-
вання», зокрема, в частині визначення та фіксації форм реаліза-
ції державою економічної політики, її основних напрямів, засобів 
державного регулювання господарської діяльності, прогнозування 
та програмування економічного розвитку національної економіки 
тощо. 

Слід визнати, що положення названої глави Господарського 
Кодексу України, і в першу чергу, відповідні суспільні відносини, 
за своєю правовою природою суттєво відрізняються від характеру 
багатьох інших відносин в сфері господарювання, що підпадають 
під критерії класичної тріади – господарсько-виробничих, органі-
заційно-господарські та внутрішньогосподарських відносин.

Їх специфіка визначається і макроекономічним масштабом ре-
алізації, і тими завданнями та суспільно-економічними результата-
ми, що виявляють себе на макросистемному рівні через агрегатні 
якісні та кількісні показники властивостей національної економіки 
як такої. Таку специфіку утворює і відповідний суб’єктний склад 
названих правовідносин, і сам характер впливу на сферу господа-
рювання, що не завжди носить прямий, адресний характер в сис-
темі координат «суб’єкт організаційно-господарських повнова-
жень» - безпосередньо «суб’єкт господарювання». Адже вплив на 
економічне середовище, на сферу господарювання в цьому сенсі 
відбувається хоча і в правовій формі суб’єктами організаційно-
господарських повноважень, але часто шляхом зміни зовнішніх 
для безпосередніх суб’єктів господарювання, економічних умов 
здійснення ними господарської діяльності, що таким чином спря-
мовує комерційну мотивацію до тих чи інших форм активності. 
До таких прикладів належать дії держави в сфері емісії національ-
ної грошової одиниці, або реалізація курсової валютної політики, 
що суттєво впливає на ринкову кон’юнктуру в макроекономічно-


